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Pkt. 

Emne Orientering/ 
beslutning/ 
drøftelse 

Referat 

1   Referat fra bestyrelsesmødet 5. september blev underskrevet 
 

2 Administrationens 
orienteringer til 
bestyrelsen 
 

Orientering Administrationen orienterede bestyrelsen om følgende punkter: 
Status på økonomi 

• Administrationen gennemgik det fremsendte regnskabsmateriale, og gav en kort redegørelse om de forskellige afvigelser. Status på estimat 
for årets resultat er, at administrationen forventer et resultat tæt på budgettet.   

 
Lovpligtig whistleblowerordning 

• MRO orienterede om indførelse af lovpligtig whistleblowerordning for virksomheder. DRF har kontaktet Advodan med henblik på 
varetagelse af ordningen for DRF. DRF samarbejder i forvejen med Advodan om juridisk assistance til klubberne. 

 
Kommercielle aftaler 

• MRO gav en status på forbundets sponsorer og kommercielle aftaler for 2024 og frem. I forbundets kommercielle arbejde har der været 
fokus på at indarbejde et plus i aftalerne således, at der tydeligt afsættes administrative resurser til at servicere og varetage samarbejdet 
med sponsorerne. DRF arbejder løbende på at sikre kommerciel støtte til bl.a. fortsat sportslig udvikling på både børn, unge og 
motionsområdet og på talent og elite, samt samarbejdspartnere på hestevelfærdsområdet.     
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Styregruppemøde Team Danmark 
• MRO orienterede om det årlige styregruppemøde med Team Danmark, hvor årets resultater samt forskellige målopfyldelser af diverse 

procesmål og indsatser gennemgås. Helt grundlæggende er både DRF og Team Danmark yderst tilfredse med samarbejdet og ikke mindst 
den samlede målopfyldelse. Dette, og dressurens sportslige potentiale frem mod OL i Paris 2024, er også grundlaget for den store 
økonomiske støtte DRF modtager fra Team Danmark. 
 

De dømmende udvalgs sagsbehandlingstider 
• I forlængelse af bestyrelsens tidligere drøftelser om de dømmende udvalgs sagsbehandlingstider, har administrationen drøftet 

mulighederne med formændene for de dømmende udvalg. Det er formændenes klare holdning, at der, på baggrund af den nuværende 
organisering, hensynet til indklagedes retssikkerhed samt antallet og kompleksiteten i sagerne, ikke kan opnås nogen væsentlig 
nedsættelse af sagsbehandlingstiderne. Administrationen arbejder videre med mulige løsninger, der kan understøtte en hurtigere 
sagsbehandlingstid. 

 
Stramning af landstrænernes muligheder for handel med heste 

• Landstrænernes habilitet og integritet, i forhold til det ansvar der påhviler dem ved udpegning af ryttere til bruttogrupper og udtagelser af 
ekvipager til internationale stævner og mesterskaber, har igennem årene flere gange været drøftet. Bestyrelsen og administrationen har 
vurderet, at det var hensigtsmæssigt at styrke DRF’s troværdighed i denne sammenhæng, og har justeret landstrænernes kontrakter 
derefter.  
Som landstræner i DRF skal man forholde sig til følgende: 

o En landstræner kan udføre anden træningsvirksomhed for klubber og ryttere. Sådant arbejde må dog ikke være af en sådan 
karakter, at det medfører inhabilitet i forhold til trænerjobbet, eller er til ulempe for DRF. Der skal foreligge en godkendelse af 
anden træningsvirksomhed fra nærmeste overordnede samt direktøren. 

o Som landstræner i DRF er al handel med og formidling af heste til ryttere udpeget til den/de bruttogrupper, som 
landstræneren er træner for, ikke tilladt. Landstræneren må gerne anvise heste og yde rådgivning til ryttere i egen/egne 
bruttogrupper, i forbindelse med køb af hest, dog under forudsætning af, at der ikke er nogen form for økonomisk vinding 
for landstræneren forbundet med anvisningen og rådgivningen. Det er ligeledes ikke tilladt at modtage provision eller 
returkommission i nogen form i forbindelse med køb/salg af heste til ryttere udpeget til den/de bruttogrupper som 
landstræneren er træner for, ligesom en landstræner i DRF ikke kan indgå i nogen form for samarbejdsrelationer eller -
former med ryttere udpeget til egen/egne bruttogrupper, eller med dennes familie.  
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3 Orientering Orientering Nyt fra formanden 

Status/opsamling på formandens orlov 
• DRF’s midlertidige formand udtrykte, at der er ro på situationen omkring formandens orlov på nuværende tidspunkt. Fra TV2 har JBR 

modtaget endnu en henvendelse med uddybende spørgsmål, som JBR har svaret på.   
 
Tråd fra Reddit.com med fortrolig information fra bestyrelsesmøde 

• Den midlertidige formand orienterede om en tråd på Redit.com med fortrolig information fra et bestyrelsesmøde. JBR pointerede at 
bestyrelsen skal være opmærksom på, at der skal kunne være fortroligt rum i bestyrelsen, til drøftelser -også af følsomme ting. 

 
Orientering fra arbejdsgruppen vedr. stævnestruktur 

• JBR orienterede om arbejdet i arbejdsgruppen vedr. stævnestruktur. Vi er bevidste om at der er pres på for at vi kommer videre og får 
udarbejdet oplæg til markante ændringer. Der er allerede indarbejdet dele af beslutninger fra arbejdsgruppen i de kommende reglementer, 
men vi mener det er hensigtsmæssigt at tage os god tid og være grundige i vores arbejde. Vi efterspørger flere input til den fremtidige 
stævnestruktur i springning – der mangler lidt nytænkning her.  

 
4 Input fra 

bestyrelsesmedlemmer 
Drøftelser Der var ikke modtaget input fra bestyrelsesmedlemmerne til emner og temaer som ønskes drøftet på bestyrelsesmødet. 

5 Månedsrapporterne 
 

Orientering Der var ingen spørgsmål og kommentarer til månedsrapporten for september. 

6 Arbejdsgruppen vedr. 
Det Dyreetiske Råds 
udtalelser 
 

Drøftelse / 
beslutning 

Den af bestyrelsen nedsatte arbejdsgruppe vedr. Det Dyreetiske Råds udtalelse om brug af heste til sport, har færdiggjort sit arbejde og udarbejdet 
en matrix med en lang række forslag til synspunkter og holdninger til udtalelsen samt tiltag der skal forbedre hestevelfærden yderligere. 
 
Bestyrelsen gennemgik matrix’en og kom med input til justeringer på en række områder om blandt andet følgende: 

• Sæt mere fokus på DRF’s værdi og del af formålsbeskrivelse; at udvikle og udbrede samspillet mellem hest og menneske med fokus på 
sikkerhed for begge parter, trivsel og sundhed for hesten og harmoni mellem alle 

• Sæt mere fokus på, hvordan vi kontinuerligt arbejder med udvikling, og implementerer ny viden og forskning 
• Bestyrelsen udtrykte ønske om mere viden/forskning om påvirkningen af en rytters størrelse og balance for hestens velfærd – det er et 

område vi skal forholde os mere specifikt til i fremtiden. 
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Bestyrelsen drøftede følgende områder: 
• Bestyrelsen drøftede fordele/ulemper ved championater for 4-års heste. Emnet drøftes igen på B-mødet 28. november 2023.  
• Bestyrelsen drøftede ponykategorierne, og om disse udfordrer en ekvipages harmoni i og med børn og unge gennemsnitligt er højere i dag 

end for 30 år siden. Vi arbejder videre med emnet på den lange bane, og er opmærksomme på evt. justeringer kan/vil skabe uro og skal 
varsles flere år i forvejen. 

• Bestyrelsen drøftede generelt rytteres brug af pisk. Vi ser, at langt de fleste ryttere er i stand til at benytte en pisk korrekt som hjælpemiddel 
til at vejlede og korrigere hesten i forhold til hestens naturlige adfærdsmæssige reaktionsmønster og indlæringspotentiale. Desværre ser vi 
også ryttere som benytter pisken som straf og overdreven korrektion, og bestyrelsen ønsker, det omgående bragt til ophør, og kræver en 
skærpet opmærksomhed fra dommere og teknisk delegerede i denne sammenhæng. Emnet drøftes igen på bestyrelsesmødet 28. 
november 2023. 

 
Bestyrelsen godkendte følgende: 

• Bestyrelsen godkendte arbejdsgruppens indstilling om tilførelse af følgende til DRF’s retningslinjer for etisk korrekt anvendelse af heste til 
ridesport: 

o DRF anbefaler, at man tager ansvar for sin hest, også hvis man ikke ønsker at beholde den, når den ikke længere kan anvendes 
til sport eller anvendes på det, af ejeren eller rytteren, ønskede niveau. Det betyder, efter DRF’s opfattelse, at man som ejer f.eks. 
sikrer sig, at hesten formidles videre til en tilværelse, hvor den kan være velfungerende ift. opstaldning og de krav, der stilles. 

• Bestyrelsen udtrykte opbakning til arbejdsgruppens forslag om yderligere udbredelse af hesteeftersyn i forbindelse med stævner og 
mesterskaber 

 
Sammen med Forum for Hestevelfærd arbejder DRF på en samlet respons til Det Dyreetiske Råds udtalelse. DRF’s bestyrelse ønsker dog at 
forbundets holdninger og synspunkter til Det Dyreetiske Råds udtalelse i nærmeste fremtid kommunikeres, ligesom bestyrelsen ønsker at informere 
om diverse tiltag og initiativer.   
 

7 Budget Præsentation 
og drøftelse 

Budget 2024 
Administrationen præsenterede 1. udkast til budgettet for 2024. Omsætningen estimeres til ca. kr. 29 mio. og bestyrelsen havde en række input til 
følgende: 

• Der er faldende udgifter til officialuddannelse, men udgifterne estimeres på baggrund af de realiserede udgifter i indeværende år. 
• Vi bør gøre yderligere på sponsorsiden – det bør være muligt at søge samarbejdspartnere til bl.a. hestevelfærdsområdet 
• Der er behov for midler til udvikling af materialer til berideruddannelsen 
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Administrationen tog bestyrelsens input til efterretning, i forhold til det endelig budgetudkast som indstilles til bestyrelsens godkendelse på mødet 28. 
november 2023. 

8 Indstilling til 
godkendelse – 
bestemmelser og 
reglementer for 2024 

Godkendelse Fællesbestemmelser og disciplinreglementer for 2024 
Administrationen orienterede om oplægget til diverse ændringer af fællesbestemmelser og disciplinreglementer. Der er modtaget lige over 100 forslag 
til ændringer via rideforbund.dk – lidt færre end i 2022. Administrationen og udvalgene har nøje gennemgået forslagene og udarbejdet oplægget til 
bestyrelsen. For disciplinreglementerne i military, para og voltigering afventer vi dog FEI’s reglementsændringer hvorfor de danske reglementer 
endnu ikke er færdige. Bestyrelsen havde en række input til oplægget, som gennemgås igen på bestyrelsesmødet 28. november til endelig 
godkendelse. 
 

9 Eventuelt  Under eventuelt drøftede bestyrelsen behovet for at konstituere en midlertidige næstformand i forbindelse med formandens orlov.  
 
En karantænedømt rytter har via advokat lagt pres på den under stævnet fungerende TD. Der var enighed om, at DRF foranledigede advokatbistand. 
Det er ikke den enkelte TD’ der skal forsvare sig mod personangreb, når en rytter diskvalificeres eller i øvrigt sanktioneres. 
 
 

 
 


